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ROSTA
A halottakról jót, vagy semmit, — 

tartja a régi latin közmondás. Ha most ezt 
az elvet a tegnap végelposványodúsban ki­
múlt országgyűlésre alkalmazni akarnék, csu­
dán a költő szavát lehetne idéznünk : és 
szóljon az, hogy — hallgatok !

Öt évre volt kiszabva élete s ebből csak 
három esztendőt ért meg. Es a három esz­
tendőből kettőt az obatrukció rabolt el, egy 
pedig meddő veszekedések iszapjába fulladt.

Széli Kálmán hosszas passzív rezisz­
tenciája fölszabadi’otta az összes rossz szel­
lemeket és ezek akkora garázdálkodást vittek 
végbe másfél éven át, hogy a rend fenekes­
tül felfordult, a lármás naplopás állandó 
erőre kapott, a törvényalkotás lehetetlenné s 
már-már a parlamentárizmus is, sőt maga az 
ország alkotmánya megingott, veszedelembe 
jutott.

Ebből az áldatlan helyzetből szinte le­
hetetlennek látszott a kibontakozás.

No de végre tegnap — hála Istennek ! 
— kimúlt a vásott rakoncátlan. Vessünk fá­
tyol! reá! Felejtsük el, mint gonosz álmot, 
mely a nemzet vérét oktalanul felizgatta, 
lángba borította . . .

Keméljiik, hogy az uj Ház képe, szel­
leme egészen más lesz, mint a mostanié 
volt . . .

* *
*

Hatvanhét, vagy Negyvennyolc ? Ez lesz j 
igazi jelszó a teli választásokon. Évtizedek 

óta nem állott egymással szemben két ilyen 
nagy tábor, mint most a szabadelviipárt, a 
mely a (i7-es alapot védi s a 67-es alapon 
akarja a magyar nemzeti imperiálizmust meg 
teremteni és a függetlenségi párt, mely a 
*'7-cs kiegyezést le akarta rombolni és teljes 
önállóság, Ausztriától elszakadás, personal 
unió alapján kívánja a hazát, a nemzetet bol­
dogítani.

A választó közönségnek e két merőben 
ellentétes politikai hitvallás közt lesz módja 
u jobbat választani.

A két nagy malomkő közé került még 
egy kis törmelék is. A disszidensek, a nép­
párt és az uj párt törmeléke. A disszidensek 
tulajdonképen olyan se hús, se hal, se kint 
se bent politikusok.

Ok a nagy tusa mezején a hollók. — 
árják a zsákmányt. Legjobban szeremének 

a kormányszékek prédájára lecsapni. A ra­
vasz örökösök ezek, akik alig várják az előd 
halálát!

A néppárt 2í3, az ujpárt pedig •> em­
berből AU. Valószínű, hogy az uj párt öt 
tagja közül három szintén beleolvad a füg­
getlenségi pártba, a többi kettő pedig a sem­
miségbe vész.

Marad a néppárt. Ez must az. egyetlen I

b7-es alapon álló ellenzék. De ugyan kinek 
kell a néppárt ?

* *
*

József királyi herceg felé száll a magyar 
nemzet aggódó sóhajtása.

O az uralkodó család magyar ágának 
feje, a kuruc Habsburg, a kit nép véréből 
való testvére gyanánt szeret. Nem csoda, 
hogy az egész ország szivdobogva virraszt 
betegágya fölött és a magyar tengerpart felé 
suhan most a legtöbb forró imádság:

l'r Isten, add vissza egészségét! hadd 
maradjon még sokáig köztünk kedvelt, pát- 
riárchális alakja!

Bár meghallgatná a magyarok Istene a 
magyar nemzet fohászát !

A trónbeszéd.
Elhangzott a felkent király ajkáról 

az országgyűlés berekesztését elrendelő 
trónbeszéd.

Csáky Albin gróf, a főrendiház el­
nöke és Perezel Dezső, a képviselöház 
elnöke, vezetése alatt ma délelőtt fél 
11 órakor megjelentek a magyar or­
szággyűlés mindkét házának tagjai a 
budai királyi várlak szertartási termé­
ben, míg Festetits Tasziló gróf föudvar- 
mester, Széchényi Gyula gróf főlovász- j 
mester és Csekonics Endre gróf főasz- j 
talnokmester, továbbá Paar Alajos gróf, 
a c-s. kir. darabant-testőrség kapitánya, 
Fejérv áry Géza báró táborszernagy, a 
m. kir darabant-testőrség kapitánya, 
Paar Ede gróf lovassági tábornok ő 
Felsége főhadsegéde, azután a magyar 
kabinet tagjai Tisza István gróf minisz­
terelnök vezetésével, Hornig báró és 
Bogisivh Mihály püspökök és Apponyi 
Lajos gróf magyarországi udvarnagy a 
kihallgatási teremben gyűltek össze.

Pár percei 11 óra előtt Festetits 
Tasziló gróf főudvarmester jelentést tett 
ö Felségének, aki erre kíséretével a 
szertartási teremben megjelent. A me­
net előtt Jäger Oszkár udvari főbiztos 
haladt, utána a magyar királyi kormány 
tagjai, majd Festetits Tasziló gróf fő- 
udvarmester a pálcával, Széchényi 
Gyula gróf fölovászmester a meztelen 
királyi karddal, azt egyenesen feltartva, 
mellette Bogisieh Mihály püspök az 
apostoli kereszttel. A király Csekonies 
Endre gróffal ment, aki ezúttal Apponyi 
Sándor gróf fökamarásmestert helyet­
tesítette.

A szertartási teremben megjelenő 
királyt az országgyűlés tagjai harsány 
éljenzéssel fogadták.

(") felsége a trónon helyet foglalva \ 
feltette kalpagját, mig kísérete a trón­

emelvény körül a szokásos rendben 
foglalt állást. A király erre a következő 
trónbeszédet mondta:

A trónbeszéd
szövege a következő :

Tisztelt Frak, Főrendek és 
Képviselők,

Ke dvelt Ili vein k !
Bizalommal és reménynyel üdvö­

zöltük volt Önöket ez országgyűlés meg­
nyitásakor. Hosszú sorozatára mutatunk 
rá a megoldásra váró nagy kérdések­
nek s bízva hazafiságukban és bölcses­
ségükben, hívtuk fel Önöket a lanka­
datlan kitartással való gyümölcsöző 
munkára.

Fájdalom, e kérdéseknek csekély 
része az, mit ezen országgyűlésnek si­
került megoldania,

Alig kezdte meg az országgyűlés 
törvényalkotási munkáját, parlamenti 
bonyodalmaknak hosszú sorozata akasz­
totta meg azt, úgy hogy csakis az or­
szággyűlés elején s majdan a párthar­
cok között beállott rövid szünet alatt 
sikerült ez országyülésnek néhány üd­
vös törvényt megalkotnia.

Amazok közt az 1902. évi V, tör­
vénycikk s annak alapján foganatosított 
konversió fényes tanúbizonyságot tett 
az államhitel ereje mellett.

a vármegyék pénztári és számve­
vőségi teendőinek ellátásáról, a gazda­
sági munkássegélypénztárról, a cukorra 
vonatkozólag Bruxeliesben kötött nem­
zetközi egyezmény becikkelyezéséről s 
végre a kivándorlásról és az utlevélügy- 
ről, valamint a külföldieknek hazánkban 
való lakhatásáról és a határrendörség- 
röl szóló törvények fontos kögazdasági 
és közigazgatási közcélokat voltak hi­
vatva megváló sitani.

A most elősorolt törvények megal­
kotása után hosszú szünet következett 
az országgyűlés törvényhozói munkála­
taiban s csak az 1904. év tavaszán ve­
hette az fel ismét az elejtett fonalat.

Az állam feltorlódott folyó ügyein 
kívül két nagy horderejű kérdés várt 
mindenekelőtt sürgős megoldásra.

Meg kellett a tisztviselők fizetésé­
nek rendezése terén késedelem nélkül 
tenni, amennyit azonnal lehetett s addig 
is, mig a kérdés végleges rendezése be­
következnék. pótlékok engedélyezése 
utján elment a törvényhozás addig a 
határig, a meddig az ország pénzügyi 
helyzetére való parancsoló tekintet meg­
engedte.

E rendelkezést kiegészítette a ma
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gyár államvasutak alkalmazottainak fizo- 
tésvendezése, valamint azon törvény e 
megalkotása, melyek belevontak az 
akció keretébe a vármegyei es községi 
szolgálat azon érdemes közegeit is. kik 
az állami közigazgatás legfontosabb, 
le°felelösségteljesebb teendőit odaadás­
sal végezték eddig is, anélkül, hogy 
illetményeik tekintetében az állami tiszt­
viselőkkel egyenlő elbánásban része­
sültek volna.

Az ezerkileneszáznegyedik évi I. 
törvénycikk alapján eszközölt ideigle­
nes rendezés fölmunkát képez, azt 
amint a pénzügyi helyzet megengedi 
__az egész müvet rendszeresen ^ ki­
építő végleges rendezésnek kell felvál­
tania: Addig is azonban jelentékeny 
haladást mutat a múlttal szemben s a 
magyar állam tisztviselői iránt érzett 
áldozatkész jóindulatának fényes ta­
li uj ele.

Az állam számos sürgős beruházási 
szükségletén kívánt segíteni s az or­
szág közgazdasági viszonyainak újabb 
lendületet adui a beruházásokról szóló 
törvény, a közoktatásügyi, igazságügy i 
és belügyi téren felmerült, néhány be­
ruházási szükséglet mellett, túlnyomó 
részben oly közgazdasági teimészetü 
kiadásokat engedélyezett az, melyek a 
hazai mezőgazdaság, ipar és közleke­
désügy hatékony előmozdítására s az 
ipar helyzetének, valamint a kereseti 
viszonyoknak megjavítására hivatvák. 
Különösen pedig a nagy összegek, me­
lyek vizszabályozási és útépítési mun­
kákkal kapcsolatos földmunkálatokra 
voltak engedélyezhetek, hatékony esz­
közt adtak kormányunk kezébe a ta­
valyi kedvezőtlen gazdasági év által 
okozott bajok sikeres leküzdésére.

A kérdések e két nagy csoportja 
mellett az anyakönyvi törvény módo­

sítása újabb lépést jelent a közigazga 
tás egyöntetűbbé, egyszerűbbé tétele 
terén ; a marhasó árának újabb leszál­
lításáról, a Kábaszabályozó-társulatról, 
számos helyi érdekű vasútról szoló 
törvények a közgazdasági fejlődésnek 
megannyi újabb eszközét képezik ; az 
Olaszországgal kötött ideiglenes keres­
kedelmi szerződés örvendetes biztosí­
tékot nyújt ezen velünk szövetséges 
viszonyban élő s számos közgazdasági 
érdekszállal egybefüzött nagyhatalom­
mal való kereskedelmi viszonyaink 
mindkét fél jogos érdekeit kielégítő 
méltányos rendezése iránt.

Végre a katonai alapítvány i he 
lyek szaporítására vonatkozó törvény 
a katonai nevelésügy terén parancsunk­
ra kormányzati utón foganatosított re­
formokkal együtt a magyar tisztek >en 
ma még sajnálatunkra vonatkozó ál­
landó hiány fedezését intézményszerüen 
biztosítja.

Ezen kívül számos fontos és sür- j 
gős javaslat állott tárgyalásra készen a 
képviselőház előtt.

Ezeknek tárgyalására azonban nem
kerülhetett a sor.

A közelmúlt tapasztalatai arra in­
dították a képviselőház nagy részét, 
hogy a házszabályok reformjának kül­
dését tűzze napirendre s az ebből ki­
fejlődött küzdelmek oly válságos hely­
zetet teremtettek, melyben a jelen or­
szággyűlés munkaképességének helyre­
álltát "nem lehet többé reménylenünk.

Ezen helyzetben alkotmányos kö­
telességünknek tartjuk, hogy alkalmat 
adjunk az állásfoglalásra a nemzetnek. 
Teszszük ezt bizalommal eltelve a nem­
zetnek alkotmányos intézményeihez 
való ragaszkodása és hagyományos po­
litikai bölcsesége iránt. Király és nem­
zet egyetértése és kölcsönös bizalma

állította helyre a zavartalan alkotmá- 
I nyos élet feltételeit. 8 a nemzet sza- 
j bad intézményeinek zavartalan, sikeres 

működése tette lehetővé a békés fej­
lődésnek mögöttünk álló áldásos kor­
szakát. És ha most ez intézmények 
működése belső okokból akadályokba 
ütközik, a nemzetre hárul a feladat, 
hogy kinyilvánítsa akaratát.

Ezen okoknál fogva kormányunk­
nak előterjesztésére az 19)1 ik évi ok­
tóber 24-ikére összehívott országgyű­
lésnek korábbi feloszlatását határoz­
tuk el.

Fogadják és vigyék küldőiknek 
őszinte királyi üdvözletünket. ,

Ezzel a jelen országgyűlést bere- 
kesztettnek nyilvánítjuk.

A trónbeszéd végeztével a király fel­
kelt, letette kalpagját és kíséretével együtt 
a belső termekbe vonult vissza.

Ez ünnepélyes aktus után a várkápol­
nában Te Deum volt, amelyen az ország­
gyűlés tagjai megjelentek. Az istentiszte- 

j loten, melyet Hornig Károly báró püspök 
' tartott, ő Felsége is részt vett, még pedig 
í az oratóriumban, amely alatt Bogisich püs- 
j pök az apostoli kereszttel állást foglalt.

A feloszlatás ünnepségének külső rész­
letei is elég érdekesek voltak. Az ellenzéki 
pártok valamennyien távollétükkel tüntet­
tek. Viszont a diszidensek egytől egyig ott 
voltak. A néppárt volt tagjai közül is meg- 

I jelentek Zichy János gróf és HesrAcnyi Pál 
és a volt nemzeti párt is képviselve volt 
Bolgár Ferenccel, a ki pártonkivüli állásban 
maradt és nem követte Apponyi Albert 
grófot a Kossnth-pártba. A főrendiház el­
lenzéki tagjai is tekintélyes számban jelen­
tek meg.

A magvar darabont-testőrsóget kíván­
csian várták, de ma m g nem volt látható. 
Uj jelenség volt a trónteremben egy karzat

Ágnes nővér» I
A városi közkórház külön osztályának 

egyik kórtermében ifjú ember feküdt a ^hó­
fehér ágyon, mellette iiatal irgalmas nővér 
ült s buzgón olvasott imádságos könyvéből. 
Körös-körül csendes volt minden s a szobá­
ban sem hallatszott egy óbb nesz, mint a 
falióra egyhangú ketyegése és az alvó beteg 
egyenlőtlen, szakgatott lclckzcse.

Az apáca keze fáradtan hanyatlott 
ölébe s tekintete az imakónyvéből kitévedt a 
nyitott ablakon át a kórház kertjébe és meg­
pihent a virágzó gyümölcsfák ékes lomboza­
tán. A szorgos méhek lágyzenéjii zümmö­
gése által félálo mba ringatva, merengve 
nézte a rövid életű, fehér virágokat, me­
lyeknek szüztiszta szirmai bágyadtan hullot­
tak, egyre csak halottak. Addig-addig nézte 
őket, mígnem a szemei könnybe lábadtak. 
Vajon mire gondolt"? Talán a halálra, az 
enyészetre ...

A beteg megmozdult, mire az apaca 
felriadt álmodozásából. Gyengéd figyelemmel 
hajolt a szenvedő fölé, ki ebben a pillanat 
ban ébredt fel s láztól fénylő szemeivel ré­
vedezve tekintett körül a szobában.

— Maga van .itt Ágnes ?
Igen én ; Agnes nővér.

— Hol vagyok V
— A szobájában.
— A kórházban ?
— Igen.
A beteg sovány kezével végig simította 

halvány, verejtékkel gyöngyöző homlokát. 
Aivm múiy szomorúságot árult cl.
‘ _1 Tehát, csak álom volt.

— Mit álmodott ?
— Szépet, gyönyörét 1 Ha meghallgatja, 

elmondom.
- Nem esik nehezére a beszed ?

— Hogy esne nehezemre, mikor oly 
édes a visszaemlékezés.

— Úgy szívesen hallgatom.
— Tehát ide figyeljen . . • Azt ál mó­

dúm, hogy gyógyultan hagytam cl a szen­
vedéseknek c siralmas tanyáját s örömtől 
dobogó szívvel siettem szerető jó anyám ölelő 
karjai közé. Az első percben boldognak ér­
zem magam, de alig hogy átestem a viszont 
látás örömeim, végtelen szomorúság vett raj­
tam erőt . . . Úgy éreztem, mintha helyre­
állított egészségemért a lelkem felét hagytam 
volna cserébe itt c rideg falak között . . . 
Valami ellenállhatatlan varázserő vont ki a 
szabad természet viruló ölébe. A zöld mező 
ezernyi színben pompázó virágai között ka­
nyargó girbe-görbe utakon sétáltam andalgó 
léptekkel és kéjes gyönyörrel szemléltem a 
virágról-virágra szerte csapongó lepke-páro­
kat . . . Majd pedig az édes illattól má­
morba bódultán tértem be egy százados erdő 
lombsátora alá, ahol fáradtan roskadtam le 
a bársony puha, üde pázsit ra s hallgattam a 
párját csalogató örvös-galamb hízelgő bugá­
sát. A szivem csordultig megtelt észbontó 
szerelemmel, cpedő vágygyal . . . Alkonyo­
don ... A játszi szellő valahonnan a he­
gyek közt elrejtett falvak egyikéből magával 
hozta az estimára hivó kis harang csilingelő 
hangját. Összekulcsolt am kezeimet és imád­
koztám . . . Alighogy elhangzott a harang­
szó s ajkaimról elszállt a hő fohász, csodás 
fény áradt erdőn, mezőn szerte szét és én

1 láttam megnyílni az üdv kapuját . . . Kél 
angyal szállt hozzám lenge szárnyakon, kik 
szelíden megfogták reszkető kezeiig és ve­
zettek keresztül-kasul az égi sugárzástól ra­
gyogó mezőn, míg végre egy tündérszép 
kertbe értünk, ahol már várt ream lelkem 
eszményképe s lágyan, szűzies mozdulattal 
ölelt hangosan dobogó szivére ... ......

Ágnes nővér, kinek arca híven tukroze 
vissza az isszonyu küzdelmet, melyet lel­
kében az apáca fogadalma vívott a nő leg­
szentebb érzeményével, alig hallható hangon 
kérdező :.

- Es ki volt az a nő ? ,
— Te édes szerelmem, kinek josagos, 

szelíd képe kitörölhetetlenül vésődött szi­
vembe ...

Ágnes nővér kebeléből ^az órom es 
meglepetés halk sikolya tört elő. ^

— Én édes Istenem, hogy történhetett 
ez? Hisz’ én sohsem adtam reá okot.

— Ki tudna erre felelni ? Ki látta mar 
hogyan terem az igazgyöngy lenn a tenger 
mélyén, hogyan szövődik a szivárvány tenn 
az égbolt ivén ? Ne is tűnődjünk mi e te­
lett . . . Álmomban én isteni megnyilat­
kozást sejtek, amely tudatú velem azt, a mit 
tiszta ajkadnak tilt kimondani szent foga­
dásod. . . , , ,

Itt elhallgatott a beteg. A hosszas be­
szédtől kimerülve, fáradtan hanyatlott visz- 
sza párnáira s heves, szít ráz köhögés, fogta 
el, a mely elbűvölt képzeletének szilaj szár­
nyalását visszaterelte a kórterem komor ta- 

I lai közé s miközben letörölte halvány , aj- 
1 kairól a vévrózsákat, aggódó suttogással 
1 kérdő :
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az udvartartás számára. E karzaton látha­
tók voltak Bolfras altábornagy, a királyi 
kabinetiroda főnöke, aradvári König Károly 
báró és egy udvarhölgy.

Pontban délelőtti 11 órakor vonult be 
5 Felsége a király. Megjelentékor olyan 
éljenriadal hangzott, a mely e termekben 
egészen szokatlan. Meleg, lelkes ováció volt 
ez az ősz király ünneplésére, a ki szilárd 
léptekkel haladt trónszéke felé és kalpagját 
fejére téve, átvette Tisza István gróf mi­
niszterelnök kezéből a trónbeszéd szövegét.

Az országgyűlés tagjai, a kik eddig sor­
falat állottak, most félkört alakítottak a trón 
körül és a felséges ur szilárd hangon be­
lefogott a trónbeszéd felolvasásába. A ki­
rályi szózat nyugodt hangja én méltóságos 
tárgyilagossága általános méltánylással ta­
lálkozott még az ellenzék jelenlevő tagjai­
nál is. És a mikor ő Felsége rátért arra, 
bogy a képviselőház megrekedt munkaké­
pességevei szemben a nemzetre kellett ap­
ellálnia, akkor általános helyeslés zúgott 
lel, a mely percekig tartott, ü felségén mély 
megindulás volt észrevehető, midón a ki­
rály és a nemzet közötti bizalom kapcsáról 
beszélt. Itt is felzugott a jelenlevők harsány 
éljenzése s e meleg ünneplés percekig tar­
tott, keresztül törve a szertartásos udvari 
etikettet.

A trónbeszéd után a király ismét lel­
kes éljenzés között vonult vissza lakosz­
tályába.

A Tedeumon az országgyűlés vala­
mennyi tagja rósztvett s jóleső érzéssel kons­
tatálták, hogy az istentisztelet után az or­
gona a nmltban szokásos Gotterhalto he­
lyett ö Felsége jelenlétében hölcsej Ilim- 
t.nszát játszotin.

Végül még megjegyezendő, hogy ez 
alkalommal a királyi várpalota oromzatán 
semmiféle zászlódisz nem volt.

Az ellenzék és a trónbeszéd.
A szövetkezett ellenzék valósággal fel 
akart vonulni a trónbeszédhez, hogy 
közheszóllásaival botrányt okozzon. 
Azonban tudomásukra jutott, hogy a 
közbeszóllásokra senki sem hallgat. 
Így nevetségessé vált volna az egész 
tüntetés. Az ellenzék megérezte ezt. s 
úgy látszik, hogy a fúzió első napján 
nem akarta magát nevetségessé tenni, 
tehát felhagyott botrányos szándékával.

Választási mozgalmak.
A mig eddig csak sötétben tapogatóz­

tak az emberek, hogy lehet e választás, 
vagy sem, az most már teljesen bizonyos.
A trónbeszéd elhangzása után megmozdult 
az ország valamennyi választó kerülete es 
országszerte megindultak a képviselő jelölé­
sek. A szabadelviipárt az ország majdnem 
minden kerületében állít jelöltet, hogy al­
kalma legyen a nemzet a megnyilatkozásra.

Legutóbbi tudósításunkat a választási 
mozgalmakról itt adjuk.

Szatmárcn Hieronymi Károly keres­
kedelmi miniszter jelenlegi képviselő lép löl 
szabadelvű programmal. Az egyesült ellen­
zék Károlyi Gyula grófot jelölte.

Nagykárolyban ellenzéki programmal 
Károlyi István gróf, szabadelvű programmal 
Nagy László megyei alispán lép föl.

kelvinesen Miksa Imre nemzeti pár­
tival szemben a kormánypárt fölléptette 
Veszély János dr. ottani ügyvédet.

A gödöllői választókerületben Zichy 
Vladimír grófot jelölték függetlenségi piog 
rammal s a jelölésről népes küldöttség érte­
sítette a grófot, ki a jelölést köszönettel el­
fogadta. A kormánypárt jelöltje most is
Wolfncr Tivadar lesz.

Balassagyarmaton a kormánypárt
Dégenfeld Lajos grófot jelölte.

Baksán Mándy Samu földbirtoKost je­
lölték szabadelvű programmal.

Az Ökörmezői választókerületben szin­
tén megindultak a választási mozgalmak, 
Hir szerint a kerület addigi képviselője, 
Teleki Gyula gróf nem lóp fel. Legnagyobb 
kilátásai vaunak a szabadelvű párti Seján 
Antal nyugalmazott táblai bírónak, a kit a 
múlt választás alkalmával is csak a legna­
gyobb szélsőségekbe csapó erőszak buktatott 
meg. Sűrűn emlegetik Kuirics Kálmán dr. 
ügyvédjelöltet, a ki az ujpárt hive.

Iglón a szövetkezett ellenzék Günther 
Antal dr.-t léptette fel a kerület ellenzéki 
jelöltjének. Münnich Aurél, a kerület eddigi 
szabadelvű képviselője ellenében. Miínnich. 
programmbeszédét e hó 8-án tartja Iglón és 
megválasztását a kerületben biztosra veszik.

Gsengerben az ellenzék részéről Pró- 
nay Dezső báró, a kormánypárt részéről 
Barthos Andor lép föl.

Aranyos-Medgyesen Vécsey Miklós 
I báró ellenzéki, Debussy Endre dr. szatmári 

ügyvéd nemzetiségi és Szentiványi Gyula 
szabadelvű programmal a jelöltek.

Kapuvár, jan. 4. Az eszterházi vá- 
asztókerületben hir szerint gróf Zichy János

_l'gy e, hogy nem fogok meghalni ?
Hisz" oly szép az élet • • •

<Vmes nővér nem felelt, Könnyes sze­
mekkel” tekintett ki az ablakon s nézte a 
fehér virágokat, melyeknek szirmai bag} ad­
tán hullottak, egyre csak hullottak. He hí 
uba is szólt volna, a beteg úgy sem 
tette volna szavait, mert elvesztette eszme-

Ágnes nővér odatérdelt az ágy mellé, 
arcát két tenyerébe temette és sírt sokáig 
csendes zokogással s csak akkoi >
midőn az ügyeletes alorvos lépett a terembe,
oc_v _felv^^eg növér menjen a templomba,

“ "Xt mtf/totodátianul, mint egy 

akarat nélküli gépezet. A kis 
már misézett a pap s az oigo - .
hangjai mellett zengett a szent enek . Ave
Mária ’ n6v.r is imácikozott : ,Én uram, 
istenem, élet és halál korlátlan •» cs^uijb 
hallgasd meg könyörgésemet . }
őt az én gyarlóságom miatt °‘l vtÄ
irgalmu Isten ! Ne olts^kl Ménülvén
fáklyáját, hanem engedd, hogy Jep
tovább haladhasson az óróm ozs öt
hintett földi pályáján. hnf ” J^g árjá-
aram, itass meg a é a mnlanrló
val, hogy undortal hidaljál - v «helytől, dolgok édes mérgével megtöltött keneiyioi.
AmC1Az isteni tisztelet után a testvérek rendre 
kivonultak a kápolnából, hogy ki ki ti g- 
küa kijelölt helyét s híven teljesítse ma- 
misztok hivatását. Midőn végié mentek a

kerten a plébános sietett el mellettük, abban 
a ruhában, a melyben ^ .stentiszte ote 
végezte. Gyóntatni ment vaiakit a kórház
lakÓÍ Amies nővér szivét a pap láttára kínos 
sejtelem szállta meg, O ^ niegketszerezte 
lépteit, hogy lássa, kue adj 
szolgálja az utolsó kenetet. bej tel me 
csalt, a pap az ő betegehez ment.

Halotthalvány arccal, mereven bámult 
az ajtóra, melyen a következő pillanatban az

-- \ CÍT6 Vall* rvV 1 , 1 'AHszenved, szólt Ágnes nővérhez, kinek kei dó 
tekintetéből kiolvasta, hogy
boleg /S Sír emberfelutti erével fojtotta
el a kebeléből feltörni készült, hatigos.w-
SSefe°gy §íee| z^ba a ‘hol egy
SÄst^^rSe: lAaW 

nak, a nélkül, hogy valaki látta voma 
énüó koayekot. topjában megarae

omolva imádkozni kezdett. Mi a yaim ^ 
tón . . . Legyen meg a te tóaratod - _

Másnap reggel hiába várták Ágnes nő 
Másnap ,. misére. Kerestek

vért, nein ment a b j '. z orgonabokor
mindenfele, tmVveMmnyt szemekkel.
h,mb vlrfgszi, öm hullott fehér' homlokéra s 
fölötte busán zengett a madai.

Lantos Jóaseí.

lép fel. Mivelhogy Eszterházy Miklós herceg 
hathatós támogatására számíthat, a háznak 
megválasztatásában, ezért Molnár János pre- 
látus, a kerület volt képviselője ezúttal hir 
szerint fel sem lép.

Torna, jan. 4. A görgői vuiasztokeru- 
]ötben Szabó József miskolci ügyvéd lép ^ fel 
kormánypárti programmal. A függctienségi- 
párt jelöltje Várady Károly budapesti ügy­
véd. A sírni kerületben gróf Hadik János 
a jelölt.

Sásd, jan. 4. A sásdi kerület volt kép­
viselője dr. Daróezy Aladár, kit a 3-iki öle­
sen hivatalosan jelöltek, újból fellép. Az 
egyesült ellenzék, mely I. hó b-rkán tartja 
alakuló gyűlését, dr. _ Kerese György sásdi 
ügyvédjelöltet fogja, jelölni.___________.___ t

Egyház és iskola
A református lelkészek kongru-

I óía a kultuszminiszter most küldte meg a 
1 püspöki hivatalhoz a tiszántúli egyházkerület 

lelkészei számára az 1905. év első leiere a 
kongruát, az állami fizetéspótlékot melyet az 
egyházkerület pénztára 8 nap alatt folyósít 
a lelkészeknek. A kongnia ebben a félévben 
123,420 korona.

Karácsony a gör. katolikusok­
nál A gör. kalb, egyház a f. no 7. 8. és 
9. napjain ünnepli az Ur Jézus születésének 
emlékezetét, mely alkalomból a helybeli gór. 
kath kápolnábanaz istentiszteletek sorrendje 
a következő: Pénteken, a Karácsony eloun- 
nepén délelőtt 9 órakor -Királyi imaórák 
melyek után a sz. nagy Bazil liturgiája vé­
geztetik veesernyével. Éjjel 12 órakor az Dr 
Jézus születésének emlékezete. Szombaton, 
az ünnep első napján délelőtt 9 órakor sz. 
mise mely alatt az ünnnepi sz. beszedet 
mondja : Lázár Béla, József ungvári szent- 
Séki jegyző ; délután 3 órakor ünnepi, ve- 
csernye ; 4 órakor sz. olvasó. V asarnap, az 
ünnep második napján ti órakor reggeli is­
tentisztelet ; délelőtt 9 órakor sz. mise, mely 
alatt Papp János, helybeli le kész Pied-kál 
sz mise után mirovalás ; délutánJ oiakm 
vecsernye, utána sz. olvaso. Héttőn, az un 
lep harmadik napján az istentiszteletek tor­
rendje olyan, mint a másodig napon.

K&rácsonyfaünnepély. A helyűéit 
eör kath. iskolában a karácsonyfa ünne­
pély holnap, pénteken délután á órakor 
megy végbe, melyen a szegényebb sorsú 
tanulók a kegyes adományozások utján be­
szerzett ruhákat is átveszik.
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Napihipek.
A nagybeteg József királyi 

herceg. József főherceg állapotában, 
mint illetékes helyről értesülünk, rosz- 
szabbodás tegnap óta nem állott he, 
bár a beteg főherceg állapota állan­
dóan súlyos és aggasztó, l'gyancsák 
illetékes helyről értesülünk, hogy Jó­
zsef Ágost királyi herceg és Auguszta 
királyi hercegnő nem utaztak le Fiú­
méba. Szándékuk volt leutazni s min­
den előkészületet megtettek az uta­
zásra, de miután a tegnapi nap folya­
mán a nagybeteg királyi herceg beteg­
ségéről kedvezőbb hírek érkeztek, az 
utazást elhalasztották. Fiúméból is kap­
tunk közvetlen telefonértesítést, a mely 
megerősíti, hogy József Ágost királyi 
herceg és neje még nem érkeztek Fiú­
méba. de fájdalom, megerősíti azt is, 
hogy József királyi herceg állapota ál­
landó aggodalomra ad okot, noha im- 
minens veszedelem nincs. Orvosa Ki- 
szelák állandóan ott van a beteg mel­
lett. Külön orvosi jelentést nem ad­
tak ki.

— A központi választmány ülése.
Debrecen város központi választmánya ja­
nuár s-án délelőtt ülést tart, amely alkalom 
mai megállapítják a képviselőválasztások 
körül való eljárás módozatait.

A meggyilkolt testvér. A debre­
ceni csendőrparancsnokságnál tegnapelőtt fel­
jelentést tett Lókody József lFjföld 54. sz. 
alatti lakos testvéröcscsc, Lókody János el­
len, akit azzal gyanúsít, hogy testvérbátyját, 
akit 1900 január hó 22-én Debrecen és Vá- 
mospércs között a vasúti síneken halva ta­
láltak, meggyilkolta. Lókody József azzal 
fenyegette, hogy agyon üti, és úgy fog járni 
mint Károly bátyja. Az öescse e kijelentését 
több tanú előtt tette, akik közül már többe­
ket is kihalgatott a csendőrség, és akiknek 
vallomása terhelő. Ezzel szemben a gyanú­
sított tagadja, hogy a gyilkosságot elkövette 
volna. A rendőrség erélyesen folytatja a vizs­
gálatot.

Pénzügyi palota Debrecenben.
A város és a minisztérium még csak elején 
van a tárgyalásoknak a pénzügyi palota épí­
tése iránt és már is megkezdődtek a kombi­
nációk, hol épül a pénzügyi palota. Legel­
terjedtebb az a nézet, hogy az uj palotát a 
Csapó-utca és a Dcgenfelcl-tér sarkára épí­
tik, ahol most a Szabadság szerkesztősége 
van. A tanács az építendő palota helyére 
vonatkozólag még nem döntött, az azonban 
már is bizonyos, hogy a pénzügyi palota 
nem a Csapó-utca és Dégen féld-tér sarkán 
lesz.

— Közigazgatási bizottsági ülés. A
városi közigazgatási bizottság ma délután 
tartja rendes havi ülését Domahidy Elemér 
főispán elnöklésóvel.

— A felolvasó esték negyediké e
hónap 12-én — mint mindig csütörtökön
— a róm. kath. főgymnázium dísztermében 
lesz megtartva. — Értesülésünk szerint a 
programra, melyet most összeállítanak, érde­
kes és változatos lesz, különösen kiváló fel­
olvasásokra van kilátás. — Mihelyt végleg 
összeállították a műsort, ezt a t. közönség 
tudomására hozzuk. Többek kérdésére kije­
lentjük, hogy a második sorozatra, mely 
szintén öt felolvasó estéből fog állani, mint 
az első, ugyanazon ár mellett — azaz két 
korona — előjegyzést kivált a mostani bér­
lőktől elfogad Mihalovics Jenő ur a Kigyó- 
gyógyszertárban. — A második sorozat bér­
letjegye érvényes február hó 9 ótól április 
hó li-áig.

— A vármegye közigazgatási bi­
zottsága Domahidy Elemér főispán elnök­
lésével e hó 9-én délelőtt 9 órakor tartja 
ülését.

— Számadók beszegődtetése Deb­
recen város gazdasági és intéző bizottsága e 
hó 8-an, vasárnap délután két órakor a vá­
rosgazdái hivatalban ülést tart. — Ezen az 
ülésen fogadják fel a hortobágyi ménesek és 
gulyák mellé alkalmazandó számadó csikó­
sokat és gulyásokat, mintegy 25-öt.

— Vége a sötétségnek. A két nap
óta tartó egyiptomi sötétség tegnap végre 
megszűnt A gázgyárban helyreállították a 
világítás fogyatékosságait és ma már teljesen 
rendben áll a közvilágítás.

Szegényügyi bizottság gyűlése. 
Holnap, pénteken délelőtt 10 órakor a vá­
rosi szegényügyi bizottságnak ülése lesz, 
melyen remélhetőleg— a bizot'ság tagjai 
teljes számban megjelennek és nem halaszt­
ják tovább rész vétlenségük miatt az annyira 
fontos és sürgős szegényügyi kérdések el­
intézését.

Munkácsy János hangversenye.
A világhírű, fiatal hegedűművész, Munkácsy 
János tudvalevőleg S-án, vasárnap este az 
Arany Bika dísztermében P. Nagy Zoltán 
közreműködésével hangversenyt ad, hogy 
földijei is gyönyörködhessenek kitűnő hegedű 
játékában, melylyel egész Európát elbűvölte. 
Munkácsi tegnap meglátogatta Kiss Áron 
ev. ref.. Wolafka Nándor róm. kath. püs­
pököt, Kovács József polgármestert, Veesey 
Imre főjegyzőt és Oláh Károly kulturtaná- 
csost, kiket személyesen hivott meg a va­
sárnapi hangversenyére,

A szervező bizottság ülése. A vá­
ros szervező bizottsága Donmliidv Elemér 
főispán elnöklete alatt ülést tartott, a me­
lyen részt vettek : Fejér Ferenc dr.. Juhász 
Ignác és Veesey Imre. Az ülésen a szerve­
zeti ügyrend tárgyalását folytatták.

— Halálozások. Legutóbbi kimutatá­
sunk óta az anyakönyvi hivatal halálozási 
osztályánál a következő halálozásokat jelen­
tették be : Iván Mihály r. kath. 36 éves, 
Schvarcz Elek izr. 14 napos, Szabó Lajos 
ev. ref. 1 napos, Csuzi Jánosné ev. ref.. 42 
éves, Némethi Ferenc ev. ref. 3 éves, Ózv. 
Burián Jánosné született Boksa Mária róm. 
kath. 77 éves, Hanezi Lajos János r. kath. 
16 hónapos, Koszorús Kálmán ev. ref. 5 
éves, Molnár Juliánná ev. ref. 14 éves, Ko- 
lozsi Mihály né ev. ref. 43 éves. Koszorús Kál­
mán árvapénztári ellenőr kicsiny, öt és fél 
éves Kálmán nevűi fia hunyt el tegnap. A 
szeretett, kis fiú halála mélyen megszomo- 
ritotta a szülőket, kiket részvétükkel sokan 
keresnek fel. A koréin elhunyt gyermeket ma 
temetik.

— Katonai kinevezések. A Rende­
leti Közlöny híradása szerint a király a 39. 
gyalogezrednél dr. Kuczián Gézát, dr. Hajdú 
Dezsőt, Róth Kálmánt, Katona Mihályt, 
Diebhardt Kálmánt, Majorkovics Elemért, 
Bisothka Jánost tartalékos hadnagyokká, 
Szametz Ferencet, Faragó (Feldman) Mik­
sát és Schauer Gábort tiszthelyettesekké, 
Kóbor Kornélt, Fridriek Gábort, Molnár Je­
nőt, Erdélyi Andrást, Bachl Ernőt, Tunyoghy 
Emilt, dr. Deák Sándort, Balogh Sándort, 
Krasz Róbertét és Kiár Istvánt hadapin­
dokká, a 7-ik huszárezrednél Glacz Bélát, 
Wertheimstein Henriket, Molnár Ferencet, 
Béldy Kálmánt, Lichtmann Jenőt és gr. 
Keglevich Miklóst hadnagyokká, Szunyogh 
Andrást, gróf Teleky Gézát és Miskolczy 
Jenőt hadapród őrmesterekké nevezte ki.

— A százéves Csokonai ünnep A 
Csokonai-Kör százados emlékünnepét ren­
dező bizottság holnap pénteken d. ír 4 
órakor az ev. ref. kollégium kis tanácster­
mében ülést tart. Tárgyak : 1. Jelentések.
2. A szakbizottságok teendői.

A meglopott cseléd. A rendőr­
ségre beállított ma délután Kovács Zsu­
zsámra Nádudvaron lakó cselédleány, és el­
panaszolta, hogy volt debreceni szállásán 
levő ruhája közül, ismeretlen tettes 16 ko­
rona 80 fillér készpénzét ellopta. A rendőr­

sokkal ha- 
mint a jap;i-

ség a tolvaj kézrekeritésére megtette az in­
tézkedéseket.

A házbéradó. Már hetek óta fo­
lyik a házbéradó kivetése, továbbá a lakott 
és az üresen levő lakások összeírása, me­
lyet e hó végére be is fejeznek. Előrelátha­
tólag nem lesz Debrecenben házbéradó, inert 
az üres lakosztályok felülmúlják a lakotta­
kat és igy házbéradói kivetni nem lehet.

— Elöljáróság! ülés. A debreeen 
ipartestületnek ma délután 4 órakor lesz ez 
évben az első olőljárósági ülése, melyen 
Tóth Kálmán elnököl. Az ülés tárgyai közűi 
legfontosabb az ipartestület múlt hónapi mű­
ködésének tárgyalása. Ugyanezen az ülései: 
avatják segédekké a inait évi december hó­
ban felszabadult tanonenkat és választják 
meg az uj olőljárósági tagokat.

— Meglopott cipész. Lebovits Zsig- 
mond cipész mester panaszt emelt a rend­
őrségen, hogy Kossuth u. 6. sz. alatti üzlete 
elé kiakasztott árui közül, ma délután 12 é- 
1 óra között, mig ebédelt, valaki 3 pár 15 
korona értékű cipőt elemeit. Az ismeretlen 
tettest keresi a rendőrség.

— Rendőrök újévi ajándéka. Kovács 
József polgármester 350 koronát utalt át a 
főkapitánynak azzal, hogy az összeget a vá­
rosi rendőrök között újévi ajándék címén 
ossza szét, Yégh Gyula főkapitány öt koro­
nát adott fejenként a rendőröknek, kik bi­
zony nagyon rászolgáltak erre a kis újévi 
ajándékra.

A debreceni közönség és Port-Arthur. A
debreceni városi színház előcsarnokában kél tinta', 
szinusz evődön tegnap es Le egvmással. Egyszerre 
csak Halász Allied odaszúl nagy komolyan Csortos 
Gyulának :

— J udod-e. hogy a debreceniek 
niarább bevették volna Porl-Arlurt, 
nők ?

Gsortos erre gúnyosan válaszolt :
Ila a debreceniek léged be tudtak venni, 

akkor Porl-Arlhur bevétele gyerekjáték lelt volna.
A halas persze óriási voll !

Munkásgyülés. Fái János és tár­
sai épitőmunkások bejelentették a polgár- 
mesternek, hogy e hó S-án, vasárnap dél­
előtt 9 órakor az Otthon kávéház termében 
mimkásgyülést tartanak. A polgármester a 
munkásgyülés bejelentését tudomásul vette.

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti-
festészet és fényképnagyitási, műterme Piac- 
utca 44. dr. Uji'alussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban

x Hangverseny. Munkácsy János vi­
lághírű hegedűművész és P Nagy Zoltán 
tanár zongoraművész egyetlen nagy hang­
versenye f. hó 8-án vasárnap este A órakor 
az Arany Bika szálloda dísztermében fog 
megtartani.

Jegyek kaphatók Csáthy Ferenc könyv 
kereskedésében Debrecen II. Egyháztér 2. 
szám. Helyárak: Páholy 12 korona, I. r. 
ülőhely 4 korona, II. r. ülőhely 3 korona. 
III. r. ülőhely 2 korona és állóhely I korona.

Ajánljuk városunk zenekedvelő közönsége 
szives figyelmébe ezen ritka-élvezetet nyújtó 
nagyszabású hangversenyt, melynek műsora 
következő: 1. Ballada cs polonaise. Wieux- 
temps H. Munkácsy János. 2. Polonaise op. 
44. Chopin F. P. Nagy Zoltán. 3. Románc 
op. 50. Beethoven L. Munkácsy János. 4. 
Papillons. Rosenthal M. P. Nagy Zoltán.
5. Airs Hongroise. Ernst H. W. Munkácsv 
János.

x Debrecen az. kir. város világí­
tási vállalata árleszállítása. A Magyar
gázizzófény részv. társasággal történt meg­
állapodás értelmében 1905. január 1-től 
kezdve az Auerizzótcstek árát 60 fillérre az 
üveghengerekét 50 fillérre szállítjuk le. A t. 
közönség b. tudomására hozzuk, hogy a va­
lódi Aueráruk ezentúl is csak a városi vi­
lágítási vállalattól szerezhetők be és azzal 
fényerőre és tartóságra nézve semminemű 
utánzat vagy hamisítvány nem verse­
nyezhet.

I
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x Fontos! A magyar kormány az Ame­

rikába való utazást most Brémán át is meg­
engedte Fiúmén át Amerikába szóló útle­
velek most Brémán át is érvényesek. Aki 
Brémán át akar utazni, annak okvetlen ‘20 
korona előleget kell otthonról Brémába 
ktil (leni.

Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene

Mulatságok:,
Tea estély és sétahangverseny lesz 

ismét e hó lő én vasárnapon a Bika díszter­
mében d. u. ő órától 7 óráig. — A Szent 
Erzsébet egyesület, melynek első teaestélye 
oly szépen sikerült, rendezi ezt is. — Lesz 
jó zene, jó tea, sütemény, rum, stb. mind 
csak egy korona. — Úgy halljuk, meglepe­
tések is készülnek, melyeket a t. közönség 
bizonyára szívesen fogad, de zsarolás telje­
sen ki van zárva. Reméljük az érdeklődők 
szívesen veszik e hirt.

A szent Erzsébet-egyesület a farsang 
folyamán még pedig február hó 4-én táne- 
estélyt rendez a Bika dísztermében. — A 
választmány f. hó 2-án tartóit ülésén elha­
tározta, hogy egyelőre nagyobb szabású bált 
mellőzve, szerényebb mederben teszi első 
kísérletét ezen a téren. A rendezőséget az 
összes választmány fogja alkotni. A személy- 
jegy csak 2 korona, a családjegy ő korona, 
a páholyjegy 10 korona, mely utóbbihoz 
személyjegy nem kell. Gondoskodva lesz jó 
zenéről (lehetőleg 2 zenekarról), táncosokról 
és talán meglepetésekről, melyet egyelőre nem 
árulunk el. — Tekintve a jótékony célt és 
a szí. Erzsébet-egyesület eddigi sikereit, nem 
nagy jóstehetség kell ahhoz, hogy ezen tánc- 
estélynek, melynek érdekében lelkes hölgyek 
serényen buzgólkodnak, megérdemelt szép 
erkölcsi és anyagi sikert jövendölünk és 
nagyon népes látogatottságot.

SZÍNHÁZ.

* Színházi hírek. Csütörtökön kerül 
színre Mayer Förtster Vilmos ő felvunásos 
színmüve a Heidelberg! diákélet a legutóbbi 
szereposztással. — Pénteken kerül színre az 
Utazás az özvegység leié. A bohózat főbb 
szerepeit Hahnel Aranka, Jeszenszkynó Irén, 
Palágyi Lajos, Faragó Ödön, Sebestyén Géza 
ésCsiky László játszók. Bernd Róza vasárnap 
esti bemutatójára a jegyek péntektől kezdve 
előre válthatók.

TÁVIRATOK.
Vizsgálat a képviselőválasztási 

rombolás tettesei ellen.
Budapest, jan. 4. A budapesti rendőr­

ség a december RJ-án történt képviselőházi 
rombolásban résztvett képviselőket sorra be­
idézte és ellenük a vizsgálatot elrendelte, 
í'olonyi Géza, Holló Lajos és Lovászy Már­
ton már megkapták holnapra szóló idézésü­
ket a főkapitányságtól,

Port-Arthur feladása.
Tokió, jan. 4. Stössel tábornok az orosz 

cárhoz intézett táviratában engedőimet kért, 
hogy, Port-Arthur tisztjei adhassák becsü­
letszavukat a japánoknak, hogy a háború­
ban többet részt nem vesznek.

Pétervár, jan. 4. Az orosz távirati ügy­
nökség jelenti Csifuból : Vasárnap délután 
4 ólakor Stössel tábornok Malosenko hátl­
ap ródot Nogi tábornokhoz küldötte egy le- 
v. ilel, a melyben Noginak a következő föl­
tételeket teszi a kapitulációhoz : Az összes 
fegyverképesek az erősséget fegyvereikkel 
hagyhassák el avval a kötelezettséggel, hogy 
a most folyó háborúban többet részt nem 
vesznek. Sebesülteket és betegeket gyógyí­

tás végett Oroszországba szállítjuk. Fegyve­
rüket meghagyják. Magánszemélyeket, nőket, 
gyermekeket és idegeneket a japánok gond­
jára bíznak.

Nogi tábornok, a midőn Stössel a le­
velet küldte Dalniban volt.

hgy japán torpedónaszád ' esz írolt. ha­
jóink mellett áll a helyi kikötőben.

A kapituláció feltételei.
Tokio, jan. 3. Nogi táborn >k ma délu­

tán érkezett távirata Port-Arthvr kapitulá­
ciójának teltételeit a következőkben adja :

1. Az összes orosz katonákat, tenge­
részeket, önkénteseket, valamint a pon-art- 
lmri helyőrséghez és kikötőhöz tartozó kor­
mányhivatal no kokat fogva tartjuk.

2. Az összes erősségeke t, ív egeket, 
hadi- és egyéb hajókat bárkák it, lövészért, 
lovakat, az összes készleteket, coirnányépil­
letőket és a kormány minden tulajdonát a 
mostani állapotban kell átadni \ japán had­
seregnek.

3. A két első feltétel beta 'fásam k biz­
tosítására január 3-ikán délbei viss- a kell 
vonni az icusani, sírni anensani, tianeusani, 
valamint az ezektől délre le ő donMonc- 
crősségeinek és üteg unok légéi yséi/é'. és ez 
is kiadandó a japán hadserege ,k.

4. Ha meggyőződne*, arról, h,., *y az 
orosz katonaság, a tengerész* ti ie_. nység 
felemlített dolgokat • ipusztitja -agy • oknak 
állapotát megváltoztatja, akkc, a ;»•/válá­
sokat nem történteknek tekinti c és a japán 
seregnek akkor szabid kezet 1 agynak.

• ). Az orosz kat onai és tengerészeti ha­
tóságok készítsék elő ama 1 Tr .jzokid, a 
melyek a port-artlmri erősséget ábráz, ilják, 
továbbá térképeket, melyek a s-.á .•azrV*Hi és 
tengeri aknákat és veszedelme: «üijekt írno­
kát jelzi, továbbá p</\ táblázató', me y a 
Port-Arthur körül lévé* Iiadst reg és tenge­
részet szolgálatát és beosztású jeizi. Mind­
ezeket át k i! Fz ilgiiltatiii n japánolnak, 
valamint a liszt k ran glukózai uuvc és köte­
lességeinek, a gőzösök hadihrjók és egyéb 
vizijármüvek, a legény régnek és a po gári 
személyeknek lajstrom a ; úti bbiáknál i leg- 
julölendő számuk, ne. mik, ; -ármazásu c és 
foglalkozásuk.

♦J. A fegyvereket, ideértve azokat is, a 
melyeket az egyes kát mák maguknál hor­
danak, a lövőszereket, hadi anyagot, kor­
mányépületeket, a kormány ul aj dón át lévő 
tárgyakat, továbbá a hadi- és egyéb hajó­
kat tartalmukkal együtt, a íiagántulajcont 
kivéve, mostani helyükön kel hagyni és az 
orosz, valamint a japán ha< sereg biztosai 
döntsenek ezek átadásának módját illető.eg.

7. Tekintet ei az orosz hadsereg bátor 
magatartására, megengedi a j up tin hadsereg, 
hogy az orosz hadsereg és haditengerészet 
tisztjei kardjukat megtivtsák, úgyszintén ma­
gántulajdonukat is, a n ennyiben az az élet 
fenntartására közvetlenéi szücsegos, maguk­
kal vihetik. Azoknak a tiszte kl ek, hivatal­
nokoknak és önkéntesei nek, kik írásban be­
csületszavukkal kötelezi 1. magukat, hogy a 
háború befejezéséig fegyverhnz nem nyúl­
nak és a japán érdekek ellen mitsem kö­
vetnek el, engedőimet kapnac a hazájukba 
való visszatérésre. A hadsereg és haditen­
gerészet minden tisztjén k megengedik, hogy 
egy szolgát magával vigyen.

8. A hadsereg ultis etjei és közemberei, 
valamint az önkéntesek s v selhetik egyen­
ruhájukat és hordozható sát 'aikkal és sze­
mélyes tulajdonukkal a japá tokból közeleb- 
ről meghatározandó helyen gyülekezzenek. 
A japán biztosok a stiükuéges, közelebbi 
részleteket megadják.

t). Az egészségügyi cs ipathuz tartozó 
és a pénzkezelők, kik az or >sz hadsereghez 
és haditengerészethez tar óznak, addig vísz- 
szamaradnak, a mig szolgá irtaikat szüksé­
gesnek tekintik. Ezidoig i japán egészség- 
ügyi csapat cs a japán pénzkezelők veze­
tése alatt tesznek szolgálatot.

10. A város könyvei' és okmányait 
pénzkezelését,, valamint c szerződés kivite­

lére szükséges okmányokat illetőleg külön 
pótszerződést szüvegeznek a japánok, mely­
nek ugyanolyan kell hogy- legven az érvé­
nyessége, mint ennek a szerződésnek.
, 11- Előkészítendő a szerződés másolata
és a szerződés aláírása után azonnal ha­
tályba lép.

A japán-orosz háború.
. Tokió, január 4. Stösszol tábornok táv­

irati kérelmet intézett a cárhoz, adja bele­
egyezését abba, hogy a tisztek becsületsza­
vukra fogadhassák, hogy ebben a háborúban 
a japánok ellen többé harcolni nem fognak.

Csifu, január 8. A Reuter-ügynökségnek 
jelentik, hogy a port-arturi helyőrség ösz- 
szesen 3o.0Ü0 emberből állott, ezek közül 
11000 ember meghalt, 14.000 megsebesült és 
így nyolcezer harcképes katona állott rendel­
kezésére. E 8001) katona közül hétezer ismé- 
telten iészt vett u kiizdolßmlicn s ezok is 
h<u(.képtelenekké váltíik. Stösszel azt irt<i 
Nogi tábornoknak, hogy ő, ha feltételeit nem 
leadja. megmaradt embereivel tovább fog 
küzdeni, noha eredményre kilátása nincs. — 
figyelmezteti azonban az ostromló sereg 
parancsnokát, hogy a további küzdelem há­
romszor annyi japán életébe kerül. — Orosz 
becslés szerint a japánoknak a vár bevétele 
200 milUö yenbe ke mit.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, január 4.
Bazakmálat mérsékelt, vételkedv gyön­

ge. Lanyha irányzat mellett 7000 méter- 
mázsa került forgalomba 5, közben 10 fillér­
rel olcsóbb árakon. Egyéb gabonanemüek 
Kozol rozs es tengeri -i fillérrel olcsóbb.

Búza áprilisra 20.12-14.
í ,, októberre 17.50—-52.

Rozs áprilisra 15.66—68.
„ októberre 14.16—18.

Zab áprilisra 14.28—30.
.. októberre 12.88—40.

lengén májusra 14.98—00.
Repce májusra 22.40—60.

Legújabb.
A képviselő választások napjai.

Budapest, jan. 4. (Éjjel fél 2 óra).
A Kepviselőválasztások január 26 és
leli mái 5-ke közti napokon fognak or-
szag,szerte lezajlani.

Az uj .képviselöház.
Budapest. jan. 4. (Éjjel 2 óra.) A 

holnap reggel megjelenő hivatalos lap 
közölni fogja, hogy a király február 
Ifi-ára fogja az uj képviselőházat egybe 
hívni.

Törvénykezés.
íj A közbeszóló panasza. Egy őszsza- 

kálu tisztes öreg ur kiáltott le 1903. dec. 
hó 24-én a képviselőház karzatáról, mondván 
a következő bölcs szavakat :

— Le az obstrukcióval 1 Le az obslráló 
képviselőkkel!

E lekiáltás után persze felkiáltás kö­
vetkezett és az öreg urat igazolásra hívták 
fel. Azt felelte, hogy ő Mayer Boldizsár, a 
közvágóhidnál alkalmazott segéd.

Másnap a Magyarországban a lekiáltó 
Meyer Boldizsár foglalkozására nézve, mint 
elcsapott községi jegyző volt bemutatva. — 
Meyer sajtópört indított a közlemény írója 
Burányi Miklós hírlapíró ellen. Az ügyet 
tegnap tárgyalta a budapesti törvényszék 
sajtóügyi tanácsa.

A vádlott hírlapíró kijelentette, hogy 
sajnálja a cikk megjelenését, melyet téves 
információ alapján irt. A bíróság a vádlottat 
az enyhítő körülmények figyelembevételével
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száz korona pénzbüntetésre ítélte. A pana- 
szos és a vádlott is felebbezett az ítélet
ellen.

Regény csarnoké
Anna jácintjai.
Irta : Bliittner Júlia.

III.
A sors aztán oda vágott a maga lábai­

hoz, Annuska. És maga segítségemre jött. 
Lehajolt hozzám ! Tudja-e, hogy ez az Isten 
ujja ? Elhiszi nekem ?

Anna mosolyogni próbált s fejével to-
lintott. . . , ,,

.— Ha elhiszi, akkor követni is kell az
Isten intését is ... és feleségül kell jönnie 
hozzám. I’ersze szomorú lesz. magának, ha 
béna férje lesz. de vagyonos vagyok s min­
den gondtól meglesz mentve. X agy ? 
kérdé aggódó tekintettel — valaki, ki . . • 
a kit . . .

Anna nemet intett.
— Most én mondom, hála Istennek. 

Tehát ha felépülök, egybekelünk. Egy villát 
veszek itt az Andrássy-uton. Nagy árnyas 
fákkal, a kertben gyepes terekkel, sok ri ­
zsával. És sok-sok jácintot is fogunk ültetni, j 
De ne sírjon Annuska. hisz ha nem akarja, j

Anna s meg- j

Mérnöki irodánkat
Piac utca 58 szám.

Bank palota, I. Inpcsh II. emelet 28. szám 
alatt

Nyitottak meg.
a & űj S a ‘I ű, tf,

& ölti, mérnölcölce e

— Akarom — suttogta 
fogta Zsarvőthy kezét.

— Vgy jól van minden sóhajtott j 
könnyebbül ten a beteg. —• Higyje eh igen ■ 
boldogok leszünk. Milyen szép karácsony 
est. úgy-e ? Soha ilyen 1 1 Idog még nem j 
voltam. Pedig ha meggondolom, hogy béna j 
koldus lettem me ... És mégis milyen hol j 
dog karácsony-est ez ' >

Aztán elhallgatott r szemei lezáródlak, j
TV. _ _ I

A nna imái a kulcsolt kezekkel szótlanul 
ült az ágy mellett s < sak sz vében reszketett 
egy szent érzés e csak könnyei mondották 
milyen boldogok 1eszünk, milyen boldog
karácsony-est.

Nőm is tudta, hogy siet az idő előre s 
hogy az este beállt. Csak egyszerre szivével 
vette észre, hogy a belet: nem fekszik már 
o’v nyugodtan. Lélegzetvétele gyorsabb lett 
s feje megmozdult.

•— Annuska — szólította halkan. — 
Énekeltél ? Hangodat hallott? m. De szép, de 
édes az a dal. Nyisd ki az ablakot, hogy a 
hüs lég bejöjjön hozzánk ! Nyisd ki az ab­
lakot édes kis feleségem . . . Olyan nagy a 
bőség... olyan...

Anna ijjedten kelt föl s vőlegényére 
hajolt. Azt hitte, Zsarnóthy álmodik, de látta, 
hogy az nyitott szemekkel zavarosan néz föl 
a magasba, hogy félrebeszél.

- Mennyi jácint — sutogla. — A fe­
leségem szereti. Neki vigyétek, Annuska, oh 
Annuska!

Anna rémülten szólította nevét, most 
először.

Béla, édes Béla 1 — de Zsarnóthj 
nem hallotta. Édes suttogással, gyöngéd sze­
relmes szavakat mondott feleségének. Künn 
járt vele a kertben a nagy fák alatt s foly­
ton érezte a jácintok illatát.

A ápoló irgalmas nővér az orvost 
hivatta, ki sokára jött s csak sietve, mert 
a karácsonyeslhez miár elegáns estélyi öl­
tözetben volt. De letette kesztyűit, valamit 
rendelt, suttogott az irgalmas nővérrel s 
azzal elment.

Anna remegő kérdésére az apáca azt 
mondta, hogy az orvos aggódik".

— Az Istenért, mi történt vele ? — 
kérdezte szorongva a leányka.

Beállt c. scbláz s most fél az orvos, 
hogy az vérmérgezéstől támadt és hogy a 
seb megüszkösödhetik. Akkor a beteg meghal.

Anna fölsikoltott s kezét tördelte.
— Az nem lehet ! Nem lehet ! Oh, Is­

tenem! hog}- lehetne az? Hisz azt mondták 
neki, hogy minden jól van. X'eszély hát 
nem jöhet !

Az orvosok azt mondták, de a sors 
máskép intézte.

\Tége köv.

(Xcusteii -féle I H7SÉHKT labdacsok)
E pilulfk hasonló készítményeknél minden 

tekintetben üljél b 1 cos leendők: mentek minden 
ártalmas anya ttoktól, a ’• «’testi szervik hajaméi leg­
több eredmém nyel használtatván, gyöngéden hasliaj- 
jók. vértisztitók; egv g r(p\ szer rém jobb s mellette 
oly ftrta’n.ntian, mint c piluiák a

N7.(vk MZOÍIll ^
legtöbb beteg ■éj.ek foirtsa ellen. Cukinzotl ki.Uejúk j 
végett még {fermekék .a szívesen veszik.

Egy 10 pilciái tartalmaió doboz S0 fii., egy tekercs 
me y 8 doboz1 tékái 120 pilulát tartalmaz, csak 2 kor
—/••/.) kar. clöIrffcM la küldése viel'dl 
1 üSlfiEGtifffl tűi' lekeres bérűn itlre küldetik.

I Utánzásoktól különösen óvakod- 
— JVüw ! u ik Nui jónk határozottá n

Vetisb'In Fr.ii-p hashajtó labdacsot. Va-
odi rsak, bt min en doboz törvényileg 

931SSB8 !>••,t-g ovit védjegy isnkkel piriH fekete 
|Tpő!k>Í';^S| Mvomtatásban ,.Szent Lipót*1 its Notts lein 
•s2.SI8Hwl piílöpgyógy szerész1- aláírással van ellátva 
A kereskedelmi törvényuzékileg védett csomagjaink 
al&irásitnkkfl vavint k ellátva.

N i: U S V E i N FÜLÖP
Szent Li|i'ihoz,‘ címzett gyógyszeitáio. Ilécs.
Pia ikent/. G Kapható: hebrec-n : Hal zs 0. Etileki P 
Mii alovics J., Murnk izy L., I)r. Rothschnek, Tót li. 
gyégt szeré •’ Qrskaál.

(;$sk Hőköld társadalmi 
élUuaf' kőiéből óhaj­
tunk Debrecenben oly 
lehetőleg közéleti te­
kint él) es egyénnel ösz- 
szekültetésbe lépni aki 
kevés szellemi mun­
kával. íolvt on i ok 070(1 ó7 •

tisztességes és diserét 
mellék jövedelme akar 
szert leni. Névaláírásos 
ajánlatokat a társadal­
mi állás, kor és vallás 
megjelölésével Mosse 
Rudolf hirdetési iro­
da já 1 ioz Budapest, Fe­
renciek-tere 3. kérünk 
^eilekjövöfielear jeligével.

littelbach-féle

r,or-«TK*iOTOTric»K»MB: tsaxmectarsaoioa^aa.arase-mars. a

finom likőrök házitagi készítéséhez Alival e 
Anisette, Benediktiner. Cacao Chartreuse, 
Curacao. Kömény, CséSzárkörle, Karas quin 
Rittmeister. Vanília, Attach, Rostopsin úgy­
mint rum. cognac szilvorium - minden 
üveghez ogy pontos roeept van. Eg 
kompozíció Í l.ter elkészítéséhez 80 fit- 
lérlio kerül, a szétküldés 80 fillér bekül 
(lése után bénre ntvv tiédéuil;. Egyedül 
beszerzési loriasa vr. e. k, n.pozíciók­
nak.

fVíeiittach S. gyógyszerész. ágráb S.

•** <♦•
•tWtMHMM

Védjegy: „Horgony“.

A Liniment. Capsici comp,
a Horgany-Pain-Expeller

pótléka
egy íégjóuak bizonyait háziszer, mely 
mór több mint 3ö év óta legjobb fájdalom­
csillapító szernek bizonyult kSezvéaynM, 
osúznál és meghűléseknél bedörssölée-
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisltrányek 
miatt bovás&rláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjuak el, t mely a 
„Horgony“ védjegy gyei ee a Riohter eság- 
jegyzéssel ellátott dobosba van eső magolva. 
Ara üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. ás 
2 korona és úgyszólván minden gyágy- 
szertárban kapható. — Ifiraktár: Tárák 
József gyógyszerésznél, Budapesté* 

Richter gyógyszertára 
az „Arany oragtláalMS*4, Prágában, 

Elisabethstrasse I sta.

1111 28 Tkv.
Árverési !iir Irt.mény kivonata

A debreceni kir, törvényszék mint 
tkvi hatóság küzhivvé teszi hogy i ‘ebre- 
ccn város összesíti.-ti gyán. pénztára 
végrehajtat ónak Bakos János és neje 
Varga Eszter, végrehajtást szenvr dó 
ellőni 1100 kor, tői e követelés és járu­
lékai iránti végrehajtá i ügyében a deb­
receni kir törvényszék területén levő a 
debreceni ‘283 sz, íjkvben h 5 sorsz.
3832 1-a hi sz a felvett ingatlanra az ár­
verést 17(10 koronában megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a 
fetmehb megjelöl ingatlan az 1905 évi 
január hó 23 napjának délután 3 órakor 
a kir törvényszék ár érési termében 
megtartandó nyilvános árverésen a meg- 
álhpi'ott kikiáltási áron alól eladatni nem 
fog

Árverezni szándékozók tartozunk az 
ingatlan becsárának 10„j" -át vagyis 56 
kor, 20 fillért készpénzben, vágj ..z 1881: 
LX t. c, 42 §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881 évi november hó 1-én
3833 sz, r, kelt J. M. rendelet 8 jj-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 
d a t, c, 170 §-a értelmében a bán at pénz­
nek a bíróságnál előieges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervény át- 
szolgálta’audó.

Kir törvényszék mint tkvi h dóság.
évi december

Bolwárv

9.

t:;
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%ädor £ajos
divattermében december 31-ig ritka 
alkalmi bevásárlás női divatcikkekben 

finom gyapjú szövetek, selymek j 
díszek, női felöltők, blousok, I 
szőrme boák és karmantyúk rendki-j 
vilii leszállított árakban, múlt évii 
cikkek minden árban kiárusít,tatnak. 1

vm «->s§ üb a vá».
Az Alföldi takarékpénztár

Dehreceiibvii

Az ondódon 10 cs 
fél hold föld és a Szé­
chényi kertben egy la­
kással ellátott ke t

eladó.
Értekezhetni Dr. Me- 
gyery Pál ügyvéddel 

Széchényi ut 35 sz,

folyó 1905. évi január hó 19-ik napján d. u. 3 órakor sajat helyiségben

$ % íj a k 1 ‘j 11 i k»% s 'i a "1 i s t
tart. melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
1. Az alaptőkének 2000 uj részvény kibocsátása által 800.000 

koronára való telemvlése.
2. Az alapszabályok módosítása.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottságnak választás utján

leendő kiegészítése.
Debrecen 1905. évi január hó 3-án.

Az igazgatóság.

ESSSilHBR^ra^Sai

eeshisss e

am

ii Oonogán és Somossy íf
Debrecen, K'*tetnl>lontbilZ'ii'

I#
Menyasszonyi kelengye g
Vászon — szőnyeg, ^
Férfi- és női- fehérnemű, s f 

Női divatáruk, é 
Határozol! árak. w

Sf

il-szappm
„sítfaw&a44 vagy .Is. u. A e ss*4

j ® ti y 0 y Q1
iggjohh, legkladósm * «aallfosps 1 

__ íioolesfihfe sea»»ai - Hindis
: tires alfcatríszettll Bestes. L

Mindenütt kaphatóT

ig@@SSS®S^iSSw

m Bevásárlásnál külónceen arra ü^liönKhogy | 
1 minden darab szappan a „Schicht nevvel és f I a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. #

jl 11*- i
, . szövetkezet 1905. január hó lén megnyitja a második

A Httjdiiinegyei Népbank min
évtiir* illatát.

Felhívjuk Debrecen város és vidéke közönségét ezen második evtársuiatha való itttézemnkbe helyezett,
AZ áHaliuos bizalmat, melyet úgy a tö»öy feuSSLáuak tagjai száma máris meghaladja a

ÄaÄÄnÄ1— tízettek eddig be, mely összeg az evtársula.ok tartamát véve

‘^ÄÄÄÄlft tTiÄ A- ■» «m8ly
jár eddig megállapítható tasok között törzsbotéteik a lányában lesi felosztandó.

I SÄLtSBiToh,«. és könnyén néma é, értékpapír zálogra, végül
elölegképea befizetésük. •• része «W, megtételé k. étek ^ . közönség kényelmére újabb

a.zálogra . . , . mint eddig a törzsbetétekkel együtt hetenkent is üze.neum
A ko osonok kamatai úgy s> , . ,____ tU„„ „ csak a jövő év január elsejénA kölcsönök kamatai Úgy mim eaeng, a . hpfi, elések csak a jövő óv január elsején

-l^£äKtrS&i«ws- — -
ölé é lőtt ugv mint dóiután eszközölhetek.

Debrecen, 1904, november hó.
Dr. Révy Nándor

jogtanácsos

Dr. Brukner Ernő,
elnök.

■ V \
: \ \ ■ \ v
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AGYAR
Megje’ent az első sorozat Tartalma:

Csiky Gergely: Az Atlasz csalód. Illusztrálta Neogrády Antal.
B. Kemény Zsigmond: A rajongók. Két köt. Illusztr. R. Hirsch Ned 
PálfTy Albert: Esztike kisasszony pro esszora. illusztr. Márk Lajos. 
Vadnai Károly: A kistiindér. Illusztrálta Nagy Sándor.

A
E G E N YI R Ö K.

legértékesebb magyar regények
egyöntetű képes kiadása hatvan kötetben.

S«t, es#» se g a .

MIKSZÁTH KALMAN
ki a nagy vállalat eszméjét kidolgozta és a kötetek elé megírja az Írók jellemrajzát.

A nagy magyar elbeszéld méltatja a magyar elbeszélő irodalom jeleseit.
A bevezetések sorozata együtt a magyar regényirodalom kész története

^ üjtemeny 34 ivó 54 munkáját — a magyar iroda­
lom ötvennégy kiváló alkotását — öleli tel.

OS

i
Baksay Sándor Dőci Lajos Iványi Ödön Nagv Ignác Tolnai Lajos

Vednai Károly
Vas Gereben

-o
DG Benickyné Bujza Lenke B. Eötvös József Jókai Mór Pálffy Albert. ► M Beöthy László Fáy András B. Józsika Miklós B. Podmanioky Frigyes
txd Beöthy Zsolt Gaál József Justh Zsigmond Pulszky Ferenc Verseghy Ferenc

Werner Gyula
Wohl Stefanie

oES Bródy Sándor Gárdonyi Géza B. Kemény Zsigmond Rákosi Jenő
fcsi Csiky Gergely

Degré Alajos
Gyulai Pál
Hercegh Ferenc

Kuthy Lajos
Mikszáth Kálmán

Rákosi Viktor
Toldy István

N
S3oe*a
a
3

Minden kötet egy-egy kiváló magyar festőművész illusztrációival.

Mindössze ezer illusztráció külön díszes mümellékletek formájában.
Tiszta, fzep metszésű, könnyen olvasható betűk. Finom, famentes papiros.

Diszkrét Ízlésű, díszes bekötési tábla.
MEGRENDELŐ JEGY. A IkM T^A „Magyar Regényírók“

mindt n müveit magyar úri család örökbecsű 
könyvtára. A hatvan kötet félevenként öt köte­
tes sorozatokban jelenik meg. Az első öt kötet 

hagyta el a sajtót.
A 60 kötet ára előkelő kötésben 300 kor*, 

xörleszthető Iih vi -4L koronád részletek- 
ten is. Megrendelhető a mellékelt rendelő jegy 
felhasználásával bármely könyvkereskedés utján 
— Részletes prospektust kívánatra készségei 
küld a kiadó intézet.

A ..................................................................................... cégtől
ezennel megrendelem a

„MAGYAR REGÉNYÍRÓK“
c;Brü gyűjteményes vállalat hatvan kötetét, vászonköt égben 300 kor.-ért:

a) négy koronás havi részletfizetés mellett,
b) félévenként fizetendő 25 kor. utánvét mellett.

A nem kívánt módozat törlendő.
iváozrésDi veszem, hogy a fenti műbél 1904. szeptember hótól kezdve 
iéléver.ként rgy-egy 5 kötetből élló sorozat jelenik r eg. A részletek az
első szállítástól kezdve minden hó 1-én a fenti cégnél.............. ..............
fizetendők be mindaddig, mig a mii teljes vételára kiegyenlítve nincs. 
A részletek be t<m tartása esetén a részletfizetési kedvezmény meg­
szűrik és a teljes vételár esedékessé válik. Az első részlet utánveendő.

Szóbeli megállapodások érvénytelenek.

Lakhely és kelet:..........................
Név és állás: ..... Franklin-Társulat

inagj nr Irodalmi Intézet és könyvnyomdn

Or y.ec.en, nyomatott László József könyvnyomdáját;) a ii.


